

「104學年度人體暨器官捐贈感恩大會」紀實

■秘書室 整理

本校於2016年6月30日（四）上午在實驗大樓六樓舉行大體老師入殮儀式，上午11時假國研大樓B2會議廳舉辦104學年度人體暨器官捐贈感恩大會。本校在104學年度計有20位大體老師陪伴學子渡過解剖實習課程：盧光復、張淑娟、陳明信、陳燕、沈德翰、曾松金、楊玉桃、陳丹桂、鄧安祥、劉金蘭、伍文斌、陳綉琴、簡文欽、林宏一、盧遜貞、黃奇、丁照蘭、何博士、王玲芬、蔡清仲，上百位學生同聚一室感念大體老師並對家屬感恩。

本校劉景寬校長致詞時特別感謝每一位大體老師及家屬，由於大體老師與器官捐贈大德以其個人的無私奉獻，引領高醫的學子們真正進入醫學專業的殿堂，使醫學生透過實際的人體解剖，認識人體精密的結構，也因為大體老師無言無聲卻震撼心靈的教誨與大愛精神，號召高醫的學子們成為謙卑學習並具有使命感的醫學生。

醫學系四年級林同學在致詞時提到，最開始與大體老師見面那種緊張而顫抖的雙手，謹慎地劃下醫學生涯裡的第一刀，才發現原來師長口中知識不再只是書本上的圖像或文字，而是真實存在的人。後醫系二年級吳同學的謝詞中也提到對於大體老師的感恩與不捨，從一開始的生澀到熟悉，大體老師不僅僅教會了他們



醫學知識，也教導同學們在醫學知識背後的人文關懷，在在影響他們未來走往行醫的道路。

大體老師的喜捨身軀成就對人類醫學進步的大愛，深化了本校的核心價值「尊重生命、追求真理」。學生們透過訪談家屬的過程來瞭解大體老師的生平為人，同時讓高醫學子學習傾聽理解並省思生命價值，轉化為全人關懷的人文素養，體會醫學倫理，並用積極的態度、專業的醫療來服務人群。

「奉獻無私」是人生最可敬的目標和生命的真諦，自1955年至今，捐贈大體提供本校作為教育研究的大愛者計有1,200名（含無名氏），捐贈病理者計有381位，捐贈器官者有113位，即使肉體已然遠去，但遺留的精神卻不約而同與陶潛因有感故人而言的「其人雖已沒，千載有餘情」在人間遙相呼應。

